3aBMCUMOCTDb
3/1IeKTPUYECKOro
CONpOTUBNEHUA OT
TeMneparypbl

3AAAHUE 3
MPOYUTATb U COCTABUTb KOHCINEKT B PABOYEU TETPAAMU



*3NeKTpUYECKme CBOMCTBA NPOBOJHMKA XapaKTEPU3YIOTCA ero
yJe/IbHbIM CONMPOTUBJIEHUEM

*B TabAMLax yAebHbIX CONPOTUBAEHMUI BELLECTB OYEHb YaCTo
yKa3blBaeTca TeMmneparypa, np1M KOTOpou yaenbHoe
CONpoTUBNEHUE BbINO M3MepeHo. CrieoBaTe bHO,
CONPOTUB/IEHUE NPOBOAHUKA 3aBUCHUT OT TEMMNEPATYPHI.



YaenoHoe ConpoTUBNEHUE HEKOTOPbIX BELLECTB

npu Temneparype 20 °C

Bewecrso i "1 0,0M M
Cepebpo 0,016 1,6-10¢
Meap 0,017 1,7-10°8
3onoto 0,024 2,4:10°8
AnloMAKUiA 0,028 2,810
Bonbpam 0,055 5510
Xeneso 0,10 10107
Caureu 0,21 2,1:107
Hukenu (cnnas) 0,40 4,010

Bewecrso

MaHranuH (cnnas)

KoHcTauTaH (cnnas)

Prys

Huxpom (cnnas)

®expanb (cnnas)

[padur
Qapdop

J60HMT

0,0M*M

4,310
5,010
9,6 1077
1,1:10%
1,3:10°¢
1,3:10%
1,0-10%
1,0+ 10"



*Ycno CTONKHOBEHWI CBOBOAHBIX 3/1EKTPOHOB C MOHAMM
KPUCTa/I/IMYECKOMN PELLUETKU C POCTOM TEMMepaTypbl BO3pacTaerT.
3TO NpMBOAMUT K BO3PaCTaHUIO YAENbHOIO CONPOTUBIEHUS
METa/I/IMYECKOro NPOBO/HMKA MPU MOBbILLEHMM TEMMNEPATYPHI.

*Ecam npuHATb, YTo npu 273 K (To ecTb npu 0 °C) yaenbHoe
COMpOTUB/IEHME NPOBOJHMKA PABHO P, & Np1 Temnepatype T OHO
PaBHO P, TO, KaK NoKa3bIBaeT OnbIT, OTHOCUTE/IbHOE U3MEHEHUE
yAeNIbHOro COI'IpOTl/IBﬂeHMFI nponopu,MOHaano M3MEHEHMIO
abCcoNtoTHOW TemnepaTypbl (KOTOpPoe, HAaNOMHMM, COBMAJAET C
M3MEHEHUEM TemMnepaTypbl No WwKane Uenbcna):

=a(T-T,) = a(t —t,).

a — 370 TeMnepaTypHbiU KoadduumeHT. OH YUceHHOo paBeH
OTHOCUTE/IbHOMY M3MEHEHMUIO YAe/IbHOIrOo CONpPOTUBIEHUA
BelyecTBa NpoBoAHMKa NP1 U3MEHEHMKM ero TeMnepaTypsl Ha 1 K:

T oT-Ty)

BbiBOA: yAeJibHOE conpotuBieHne Bewectsa MeTaslJIM4ECKOI O
NMpoBOZAHNKa BO3paCTa€eT C yBe€/IMMEHUEM TEMIMEPATYPBbI.



3aBUCUMMOCTb yae/IbHOro
COMpPOTUBJIEHUA OT TeMnepaTtypbl

o

|



*ConpoTMBAEHME NPOBOAHMKA NPAMO NMPOMNOPLMOHA/IBHO YAEbHOMY
COMPOTMUBJIEHMIO BELLLECTBA, M3 KOTOPOro M3roToBJIEH NMPOBOAHMK,
TO, HE YYUTbIBasA HE3HAYUTEJIbHYIO TEMNEPATYPHYIO 3aBUCMMOCTb
OTHOLLEHMA [/S, MOXKHO 3anMcaTb TaKMe COOTHOLUEHMS:

R=R,(1+at)=Ry(1+al).
R, " R — 310 conpoT1BNE€HMA NPOBOAHMKA COOTBETCTBEHHO MpU Hy/ie
rpagycos Lenbcuna v npu gaHHOM Temnepartype.

Ana Mmetannmyeckmx NpoBOAHUKOB 3TU DOPMYJibl MPUMEHMMbI NPU
Temnepatypax 6onee T >140 K.

*Y Bcex MeTasIzI0B MPM MOBbILEHUM TeMNepaTypbl CONPOTUBAEHME
BO3pacTaeT. To AJ19 HUX TeMNepaTypHbIM KO3DULUMEHT
COMPOTUBJIEHMA — 3TO BEJIMUMHA NOJIOKMTE/IbHAA. Y pacTBOPOB e
3/1IEKTPOJIMTOB HA06OPOT C POCTOM TEMMNEPATYPbl CONPOTMBJIEHNE
YMEHbLIAETCA. 3Ha4YUT UX TemMnepaTypHbIM KOSDDUUMEHT
COMNPOTUBJIEHMUA MEHbLLE HYNA.

* 1nA 6O/bIUMHCTBA METaINI0B (HO He CM/IaBOB) NPU TemnepaTtypax oT
0 ana 100 °C TemnepaTtypHbiM KO3MDPULUMEHT MOXKHO CYMTATD
MOCTOAHHbIM 1 PAaBHbIM €ro CcpeiHeMY 3HAYEHMIO HA 3TOM
MHTEpBaJie Temnepartyp: 1

& — K71,
MNETE



*  JlaBalTe, ANA NnpUMepa onpeaesiMM CONpOTUB/IEHME aJllOMMHUEBOrO
npoBogHMKa npu teMnepatype 90 °C, ecau npu Temnepartype 20 °C ero
conpoTussieHMe paBHO 4 OM. TemnepaTypHbiM KO3 DHLMEHT
COMpPOTMB/IEHUA aJIIOMUHUA
a=4,2-103K".

AAHO PELLUEHME

t, =90°C 3aBUCHMMOCTb CONPOTUBNEHUA NPOBOAHUKA OT TeMMNepPaTypbi:
t, = 20°C R,

R, = 4 OM Ry = Ro(1+a(t, =t;)) =R, = T at 1)

a=42-10"° K"

R,

Ry = Ro(1 +alt; ~ tp)) = 1+ a(t; = tp)
1

. (1+a(t; = ty)).

R o 14 42-1073K"1- (90°C - 0°C)
2"1+4,2.10-31<-1-(20°c-0<-‘(:)( : =0°0))=

P 40M+ 1,512 OM

=510m
1+ 0,084

OTBET: conpoTuBneHue anomuHnesoro nposoaHuka npu remneparype 90 °C pasHo 5,1 Om.



NCTOYHMKMN:
ABTOp:
Matepuan goctyneH no ccbljiKe:

https://videouroki.net/video/57-zavisimost-soprotivleniva-p
rovodnika-ot-temperatury-sverhprovodimost.html

BHeceHHble U3MeHeHnA: Mbi3HMKoBa M. B., npenoaasaTesb
FAMNOY CO «HTXT»



